

金价熠熠闪光一路上扬 逢低加仓今年仍有机会



春节前夕,从事黄金批发生意的金店老板胡郭笑,每天都在店里忙得团团转,不时有客户采购金手镯、龙年生肖金饰、古法金吊坠等产品,有的客户甚至一口气采购一两公斤的货以备战春节。

胡郭笑去年因为卖了两套房,变现600多万元全部囤黄金而引发全网关注。

刚刚过去的2023年,金价涨幅跑赢了大宗商品、债券和大多数股市。展望2024年,金价会怎么走?业内人士给出了令人意外的答案。

去年国内黄金消费量 1089.69 吨 同比增长 8.78%

胡郭笑告诉记者,2023年他的金店黄金销量同比增长幅度在30%左右。这显然是一个惊人的增长。

去年全国黄金消费数据令人惊喜。中国黄金协会数据显示,2023年我国黄金消费量达1089.69吨,与2022年同期相比增长8.78%。其中,黄金首饰706.48吨,同比增长7.97%。

2023年,在一系列提振消费政策推动下,全国消费市场持续恢复回升,金银珠宝成为全年各商品零售类别中增长幅度最快的品类。而随着黄金首饰加工零售企业不断在金饰产品设计上推陈出新,小克重、古法金等新款式的黄金首饰倍受消费者青睐,促进黄金首饰消费的提升。同时,实物黄金投资的较高关注度,使溢价相对较低的金条及金币消费实现较快增长。

“幸亏买得早,不然到年底买,一套结婚三金相差两万元。”杭州滨江区90后白领小丁告诉记者,婚礼是2023年年底,而看结婚三金则从年初就开始,结果一路看着金价上涨,如果不是在7月份下定决心买入,后面金价又涨上去了。

值得一提的是,国内黄金企业销售收入水涨船高:2023年三季报数据显示,菜百股份、周大生、老凤祥、豫园股份等10多家上市金企均实现营收、净利双增。

全球央行买买买 我国黄金储备 14 个月连增

不仅如此,全球购金需求持续旺盛。

在黄金储备方面,我国央行自2022年11月重启增持以来,已累计增持923万盎司黄金。国家外汇管理局公布数据显示,截至2023年12月末,我国黄金储备规模为7187万盎司,环比增加29万盎司,这是我国黄金储备连续第14个月增加。

2023年也是全球央行购金潮持续的一年。世界黄金协会此前公布的数据显示,2023年前三季度,全球央行购金需求同比增长了14%,达到创纪录的800吨。截至2023年11月末,美国黄金储备已达8133.5吨,德国黄金储备为3352.6吨。我国黄金储备在官方储备中的占比为4.3%,美国、德国、意大利、法国同期黄金储备占比则均超65%。

在光大银行金融市场部分分析师周茂华看来,我国央行加大黄金储备,主要是顺应全球发展趋势,优化和多元化官方储备资产结构,提升官方储备的稳定性,增强外围风险抵御能

力;全球政经不确定性明显增多,央行合理加大黄金储备有助于分散风险,增强官方储备资产稳定性,增强金融体系发展韧性。

2024,黄金还能上车吗 业内人士:大概率区间震荡

2024年开年以来,国际金价仍保持震荡上涨趋势。目前,伦敦金现和COMEX黄金价格均站稳2000美元/盎司关口。

90后小丁,去年买了结婚三金,前两天他去几家银行和金店对比了金条价格、款式,最终买了一家国有银行的100克龙年生肖金条,花费5万多元。

在小丁看来,2024年金价可能还要上涨。不过,业内人士却给出了出乎意料的判断。

胡郭笑告诉记者:“目前看金价处于相对高位,我预计2024年金价很难大幅度下跌,但是涨也不太涨得动,它可能会出现一个区间震荡。”

至于今年的黄金生意,胡郭笑说:“暂时维稳就行,并要降低整体风险,激流勇退,不要想着赚走最后一个铜板。”

周茂华则认为,从趋势看,黄金走势仍存在不确定性,波动较大。一方面,地缘冲突仍在持续,发达经济体逐步向降息周期过渡,以及部分央行多元化官方资产结构变化;另一方面,黄金价格整体已处于历史高位,不便宜;未来实际利率仍可能构成阻力,以及地缘冲突等因素影响。

另外,浙商期货研究中心宏观、贵金属高级分析师郑弘,以及浙江一家国有银行国际部高级经理都向记者表示,2024年黄金行情将受到“降息+避险”两条主线影响:一方面美联储有望开展降息操作,美债实际利率下行将刺激黄金上行;另一方面全球地缘政治不确定性增加,将对市场带来较大波动,从而增加更多黄金避险需求。

郑弘进一步指出:“所以判断2024年贵金属行情驱动向上,有望突破往年新高。”

而上述银行高级经理则建议,操作上整体的思路是偏多方向,如果说出现回调,建议大家耐心观察等待,如果回调到一定深度,可以考虑加仓。

